

有的开在闹市中,有的藏于居民区,安全、环保隐患十分严重

30家非法油气站长期盘踞莘县4镇

当地有关部门或表示没给发证,或表示自己一家管不了,或者干脆躲避采访

本报讯 (记者刘津农 通讯员周文)“在我们这里,开个加油站、加气站比较随意。”12月23日至26日,《工人日报》记者来到山东莘县采访,知情人余庆对记者说。在莘县樱桃园镇、古云镇、观城镇、王庄镇,10余公里范围内聚集了30家非法加油加气站。它们在抢食市场蛋糕的同时,给当地带来了十分严重的安全和环境威胁。

在樱桃园镇,从范县老城到新区5.5公里长的道路两旁,19家加油站错落分布,有

的仅相隔三五十米,而有手续的仅有5家。在范县老城闹市,有3家油气站几乎零间距,一旦发生爆炸事故,后果不堪设想,还有4家油气站,竟然建在金堤河河道里,对防汛抗洪十分不利。

令人难以置信的是,一些油气站与居民房屋紧密相邻;甚至有的加油机就藏在居民家中,门一关,谁也发现不了这里有加油站;还有的加油站隐藏在停车场内,每天销售量比正规加油站还多……

本报讯 (记者李国 特约通讯员罗小光)大片茂密的森林被砍倒,大山变成了光头。毁林现场,碗口粗的林木横七竖八地躺在地上,有的已经腐烂。这是记者日前在位于渝东南生态保护区武陵山深处看到的一幕。

据了解,武陵山区是环保部划定的全国50个具有国家战略意义的重点生态保护区,是国家生物多样性保护的关键区域。记者近日先后两次来到深山中的彭水县鹿鸣乡合理林场,走进该乡龙塘口、三叉湾、朱家顶等大山深处,亲眼目睹了大自然经历的伤痛!

村民们告诉记者,合理林场承包人张进砍伐了200多亩森林,树木都是上世纪70年代鹿鸣乡村民栽的。30多年后,树木成林了,比碗口还粗。张进砍树,除了在朱家顶补种少部分幼树外,其余绝大部分山林至今仍是“光头”。

鹿鸣乡政府林站工作人员王清奎称,2000年张进与乡政府签订承包合同,由其承

建设如此随意,隐患如此巨大,难道就没有人查它们?“好几年了,一直都是这样。”另一位知情人陈城说,位于鲁豫交界的莘县土地归属情况复杂,很难搞清楚。一些人借机通过各种手段,长期非法经营油气站。

“这些非法油气站经营都有自己的一套办法,有的将外观山寨成正规油气公司,充当正规军,比如中石油加油站;有的两边糊弄,河南来检查,就说是山东的;山东来检查,就说是河南的。”余庆说。

加油站的经理李广兵说。

油气属危化品,其经营需要得到多个部门的允许。在主管部门莘县经信局,一名工作人员对记者说,该局近两年没有在上述地区颁发过许可证,意即与此无关;至于取缔非法油气站,得找工商局。而工商局市场监管局工作人员表示,这涉及多个部门,需要经信局牵头。记者又来到莘县安监局,办公室工作人员表示领导下乡了,截至记者发稿仍未接到该局答复。(应知情人要求,文中人名均为化名)

我国正从经贸大国稳步迈向经贸强国

新华社北京12月27日电 (记者王优玲)商务部部长高虎城27日说,当前我国已经成为名副其实的经贸大国,第一贸易大国地位更趋巩固,双向投资实现基本平衡,正在稳步迈向经贸强国。

高虎城在全国商务工作会议上说,“十二五”期间,我国货物出口年均增长6.5%,占全球份额从2010年的10.4%提升到2015年的约13.2%,明显快于全球主要经济体。服务贸易年均增长超过13.6%,位居世界第二。

高虎城说,我国双向投资实现基本平衡。2015年,预计吸收外商直接投资(含金融)1350亿美元,全口径对外直接投资1280亿美元。“十二五”期间,我国累计实际使用外资预计达到6200亿美元,比“十一五”期间增长30%以上,第三产业实际利用外资占比提高到60%以上。同期,我国对外直接投资年均增长14.2%,从2012年起连续3年位居世界第三位。

他说,我国经济外交成效显著,深入实施“一带一路”战略,截至2015年底,我国与相关国家贸易额约占进出口总额的1/4,投资建设了50多个境外经贸合作区,承包工程项目建设突破3000个。

此外,我国推动世贸组织第十届贸易部长会议达成《信息技术协定》扩围谈判等多项共识,签署并实施中韩、中澳等4个高水平自贸协定,目前22个自贸伙伴涵盖我国对外贸易的38%。在亚太经合组织、二十国集团、联合国、金砖国家峰会、中非合作论坛等国际舞台,提出中国方案,中国建议,中美、中欧双边投资协定谈判(BIT)取得积极进展。

高虎城说,2016年,要千方百计稳定外贸增长,努力实现优进优出,扩大开放领域,改善投资环境;改善公共服务,加快“走出去”步伐;拓展全方位经贸关系,主动谋划经济外交。只要突出两个抓手,即要以“一带一路”统领新时期扩大开放、推进改革、发展多双边经贸关系,坚持共商共建共享,形成优势互补的跨国产业链、价值链,拉近与相关国家的利益纽带。

中消协聘专家律师助力消费维权

本报讯 (记者杨召奎)中国消费者协会专家委员会和新聘律师团日前正式成立。来自高校、研究机构和相关行业的68名专家受聘成为专家委员,22名具有丰富消费维权实践经验的专业律师受聘律师团律师。在12月25日的成立仪式上,国家工商总局副局长、中消协副会长马正其向专家委员和律师团颁发聘书。

据悉,专家委员的研究领域涵盖消费政策、法律、维权战略、诉讼评估以及食品、化妆品、缺陷产品等领域。新聘律师团律师的主要职责中是:参与中消协重大典型投诉案件的分析研究和调查调解;为消费者提供相关法律信息和义务咨询服务;受中消协委托对严重损害消费者合法权益的案件代理诉讼或提起公益诉讼等。

14名同志获李四光地质科学奖

本报讯 (记者杜鑫)全国国土资源管理先进单位先进集体和先进工作者表彰暨第十四次李四光地质科学奖颁奖大会日前在京举行。北京市国土资源局地质环境处等147个单位获“全国国土资源管理先进集体”荣誉称号,朱兵等76名同志获“全国国土资源管理先进工作者”荣誉称号,14名同志获“李四光地质科学奖”荣誉称号。

国土资源部部长姜大明在发言时指出,要深入贯彻落实党的十八大精神,深刻认识全面建成小康社会决胜阶段面临的形势,以先进模范为榜样,出色完成“十三五”时期各项任务。

白城车务段全力推进“三园”建设

本报讯 (通讯员阚巍)沈阳铁路局白城车务段为丰富职工生产生活环境,在2015年全力推进“三园”建设,取得良好效果。

该段工会等部门全力组织职工种植小菜园、小果园、小花园,打造“花园式”车站。他们根据车站等级、人数、菜园大小等实际情况,积极开展优秀“三园”评选活动,评选出13个优秀“三园”予以表彰。他们还组织各车间进行先进经验交流,有效促进了标准化菜园建设,提升了菜园文化品味,丰富了职工的餐桌,还为干部职工营造了健康快乐的工作氛围。

本报讯 (记者李国 特约通讯员罗小光)大片茂密的森林被砍倒,大山变成了光头。毁林现场,碗口粗的林木横七竖八地躺在地上,有的已经腐烂。这是记者日前在位于渝东南生态保护区武陵山深处看到的一幕。

据了解,武陵山区是环保部划定的全国50个具有国家战略意义的重点生态保护区,是国家生物多样性保护的关键区域。记者近日先后两次来到深山中的彭水县鹿鸣乡合理林场,走进该乡龙塘口、三叉湾、朱家顶等大山深处,亲眼目睹了大自然经历的伤痛!

村民们告诉记者,合理林场承包人张进砍伐了200多亩森林,树木都是上世纪70年代鹿鸣乡村民栽的。30多年后,树木成林了,比碗口还粗。张进砍树,除了在朱家顶补种少部分幼树外,其余绝大部分山林至今仍是“光头”。

鹿鸣乡政府林站工作人员王清奎称,2000年张进与乡政府签订承包合同,由其承

包合理林场,合同期50年。在承包期内,张进可以根据林业部门下达的砍伐指标对林场树木进行合理砍伐,并及时更新造林。

王清奎拿出2013年8月12日彭水县林业局和鹿鸣乡政府对《合理林场采伐林木有关情况的报告》给记者看。报告显示,张进的采伐方式为皆伐(即农民说的“剃光头”)。从2009年至2013年,张进累计砍伐林木为230.355亩。

我国《森林法》规定,采伐林木的单位和

个人,必须在采伐当年或者次年内完成更新造林。更新造林的面积和株数不得少于采伐面积和株数。可村民们说,张进从2000年开始伐林至2013年结束,不要说当年或次年,十多年都没有按法律规定更新造林。

张进告诉记者,这些年砍树后他也补栽了一些,确实没有补栽完。对于村民投诉的在林区违法修建农家乐,张进坦承,那是2000年修建的,当时没有办任何手续,事后也没有补办。

重庆大学资源与环境科学学院生态学教授袁兴中对记者表示,鹿鸣乡所在的武陵山区因生物多样性丰富,是我国生物多样性保护的关键区域,甚至是全球生物多样性保护的关键区域。

袁兴中教授强调,在环保部颁发的《全国生态功能区划》里,按其对全国和区域生态安全的重要性程度分为极重要、较重要、中等重要、一般重要4个等级。武陵山区无论是水源涵养还是生物多样性保护,都处于极重要等级。

彭水县森林公安局局长唐家来告诉记者,十多年来,张进曾有5次大规模采伐,也曾因盗伐林木,被警方处罚。11月中旬,警方已对张进刑事拘留,而对于张进在山里修建的违法建筑,林业部门正调查处理中。

张进告诉记者,这些年砍树后他也补栽了一些,确实没有补栽完。对于村民投诉的在林区违法修建农家乐,张进坦承,那是2000年修建的,当时没有办任何手续,事后也没有补办。

我国《森林法》规定,采伐林木的单位和个人,必须在采伐当年或者次年内完成更新造林。更新造林的面积和株数不得少于采伐面积和株数。可村民们说,张进从2000年开始伐林至2013年结束,不要说当年或次年,十多年都没有按法律规定更新造林。

张进告诉记者,这些年砍树后他也补栽了一些,确实没有补栽完。对于村民投诉的在林区违法修建农家乐,张进坦承,那是2000年修建的,当时没有办任何手续,事后也没有补办。

我国《森林法》规定,采伐林木的单位和个人,必须在采伐当年或者次年内完成更新造林。更新造林的面积和株数不得少于采伐面积和株数。可村民们说,张进从2000年开始伐林至2013年结束,不要说当年或次年,十多年都没有按法律规定更新造林。